

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 82 (10882)

пятница, 7 ноября 2025 года

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

ПАМЯТЬ ЖИВА

В селе Погадаево установлен памятник участникам боевых действий, в том числе бойцам, погибшим в зоне проведения специальной военной операции.

Открытие памятника землякам-участникам боевых действий для жителей Погадаево стало событием знаменательным. В селе есть герои военных кампаний в Афганистане, Чечне, Нагорном Карабахе, Сирии, а теперь и специальной военной операции.

«Очень часто люди говорят, что мы забыли войны, мы забыли о том, что творилось на нашей земле в Великую Отечественную войну. Но, как показывает время, память людская жива», – сказала, обращаясь к собравшимся, заместитель главы Приаргунского муниципального округа по социальным вопросам Татьяна Кайгородова.

Почётное право открыть памятник было предоставлено родственникам бойцов и участникам специальной военной операции.

Возведение монумента стало возможно благодаря победе сельского территориального общественного самоуправления в конкурсе губернаторских грантов «Решаем вместе».

Размер финансовой поддержки составил полтора миллиона рублей. Ещё 500 тысяч рублей собрали жители села, а также предприниматели. Например, Фёдор Шафиков пожертвовал 100 тысяч рублей.

«С великой радостью. Потому что для меня рубежи, которые отстаивают ребя-



та святой Руси, они близки сердцу моему, и духу моему это соответствует. Соответственно, я помог, чем мог», – говорит Фёдор Шафиков.

Собравшиеся минутой молчания почтили память павших воинов. Возложили цветы к подножию монумента.

«Жители поддержали. Практически все сказали, что это нужно. Когда мы сказали, что в течение двух-трёх недель нам нужно собрать определённую крупную сумму – люди шли и несли деньги. Это наш совместный проект. Это всё сделано силами наших людей», – рассказывает глава администрации с. Погадаево Татьяна Верхотурова

В планах создать на этом месте центральный мемориальный комплекс – установить плиты с именами павших воинов, обустроить дорожки, разбить клумбы, а также разместить информацию о германском участии жителей Погадаево в различных военных кампаниях.

Владимир ПЕРМИНОВ.

10 НОЯБРЯ – ДЕНЬ СОТРУДНИКА ОРГАНА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Уважаемые сотрудники, ветераны межрайонного отдела МВД России «Приаргунский»!

Администрация Приаргунского муниципального округа поздравляет вас с профессиональным праздником – Днём сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации!

Это праздник сильных и самоотверженных людей, от которых зависит покой жителей Приаргунского муниципального округа. Вы связали свою судьбу с трудной, опасной, но благородной профессией – служить обществу и народу, охранять порядок и спокойствие простых граждан. Этот праздник стал данью глубокого уважения мужественным, сильным людям, которые считают своим гражданским и нравственным долгом защищать законность и справедливость, жизнь и права человека, интересы государства и общества.

Сотрудникам полиции очень часто приходится находиться на самых сложных участках, оказываться в самых экстремальных ситуациях. Нет миссии важнее, чем спасать людей, оказывать им помочь и поддержку в трудные минуты жизни.

Сегодня сотрудники отдела продолжают славные традиции старших поколений бойцов правопорядка и с честью несут свою нелёгкую службу. Своей самоотверженной работой они каждый день доказывают, что чувство долга и преданность своему делу для них не просто слова. В нашей полиции служит немало высокопрофессиональных специалистов, настоящих патриотов своей Родины. Уверены, что ваша компетентность, оперативность, стойкость и впредь будут служить гарантией социальной стабильности в нашем округе.

Выражаем вам благодарность за достойную службу! Желаем всем сотрудникам органов внутренних дел дальнейшей успешной работы, крепкого здоровья, мира и благополучия в семьях!

ТЦ «ГРАНАТ»

(п. Приаргунск, ул. Первомайская, 7)

9-10 ноября

МЕХА РОССИИ ВЫСТАВКА - ПРОДАЖА ШУБЫ

НОРКА, МУТОН, ДУБЛЕНКИ,
ПУХОВИКИ, ШАПКИ
от 10 000 рублей

ПРИНИМАЕМ К ОПЛАТЕ КАРТЫ
VISA МИР
ПРЕДСТАВЛЯЮТСЯ КРЕДИТЫ
Российский Кредит Сбербанк Альфа-Банк

с 9:00 до 19:00

НОВЫЕ МОДЕЛИ ПО ЦЕНАМ ПРОШЛОГО ГОДА!
ОФОРМЛЕНИЕ КРЕДИТА. РАССРОЧКИ БЕЗ ПЕРЕПЛАТ
МЕНЯЕМ ЛЮБУЮ СТАРУЮ ШУБУ НА НОВУЮ с доплатой
0-0-24

АКЦИЯ
УНТЫ
РУЧНОЙ РАБОТЫ
ВЫСТАВКА -
РАСПРОДАЖА!

БОЛЬШОЙ ВЫБОР КРЕДИТ, РАССРОЧКА, БЕЗ ПЕРЕПЛАТ
ОСТОРОЖНО! ОСТЕРЖАЙСЯ МОШЕННИКОВ!
ПОКУПАЙТЕ ШУБЫ ТОЛЬКО НА ВЫСТАВКАХ - РАСПРОДАЖАХ В ПОМЕЩЕНИЯХ

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

ЗАРПЛАТЫ БУДУТ УВЕЛИЧЕНЫ БОЛЕЕ 24 ТЫСЯЧАМ ЗАБАЙКАЛЬЦЕВ

На повышение зарплат работникам бюджетной сферы в этом году будет направлено 2,3 млрд рублей. Соответствующий проект закона принят на очередной сессии сразу в двух чтениях.

Проект закона разработан Министерством труда и социальной защиты населения в целях повышения в 2025 году заработных плат «указным» категориям работников (педагогические работники общего, дополнительного дошкольного образования, преподаватели и мастера производственного обучения СПО, врачи и работники медорганизаций с высшим образованием, средний медперсонал, социальные работники, работники культуры, педагогические работники организаций для детей-сирот). По состоянию на 1 июля их среднесписочная численность в регионе составляет 24,4 тысячи человек.

Повышение заработной платы будет обеспечено в размере не менее 10-10,5% от фактической зарплаты в 2024 году, в том числе за счёт увеличения окладов и ставок в размере не менее 3%.

Как ранее отмечала глава комитета по социальной политике Светлана Доробалюк, для некоторых категорий работников повышение зарплаты будет более существенным. В частности, оплата педагогических работников увеличится практически на 30%. «То есть, целевые показатели по всем «указным» категориям до конца года будут выполнены на 100 и более процентов», – подчеркнула Светлана Доробалюк.

По информации представителей финансового блока Правительства, до конца года на повышение зарплат будет направлено 2,3 млрд рублей, в бюджете края средства предусмотрены в полном объёме.

ПРОДЛЕНЫ ВЫПЛАТЫ ЗА КЛАССНОЕ РУКОВОДСТВО

Соответствующие поправки в законодательство региона депутаты приняли на сессии Заксобрания 29 октября сразу в двух чтениях.

Проект закона разработан Министерством образования края. Как пояснили разработчики, федеральным бюджетом предусмотрено распределение межбюджетных трансфертов на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство. В частности, Забайкальскому краю с 2025 по 2027 годы предусмотрено 1,7 млрд рублей ежегодно.

В связи с этим в отраслевой закон края внесены изменения в части продления срока выплат ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство до 31 декабря 2027 года. В прежней редакции период выплат был установлен до 31 декабря текущего года.

УЖЕСТОЧЕНО НАКАЗАНИЕ ЗА НАРУШЕНИЕ ТИШИНЫ

Проект закона об увеличении штрафов за нарушение покоя граждан и тишины принят в окончательном чтении.

Инициировала поправки в закон края о тишине администрация губернатора в целях обеспечения прав граждан на безопасные условия жизни и сохранение здоровья.

По мнению разработчиков, действующее до настоящего времени правовое регулирование не выполняло эффективную роль в части реагирования и соблюдения гражданами, должностными и юридическими лицами имеющегося запрета. Установленные санкции не обеспечивали предотвращение нарушений покоя граждан и тишины с 22 часов по 7 часов по местному времени.

Принятым законом края санкции увеличены. Штрафы для граждан составят от 2000 до 4000 рублей (было – от

1000 до 1500 рублей); для должностных лиц – от 5000 до 10000 рублей (было от 1500 до 3000); для юрлиц – от 10000 до 20000 рублей (было от 5000 до 10000).

ДЕПУТАТЫ ЗАКОНОДАТЕЛЬНО ОГРАНИЧИЛИ ПРОДАЖУ ЭНЕРГЕТИКОВ

Теперь безалкогольные тонизирующие напитки нельзя продавать на территории края с 21:00 до 10:00.

Депутаты Заксобрания в окончательном чтении приняли закон, который ограничивает время продажи энергетиков в Забайкальском крае.

Документ, напомним, был разработан Региональной службой по тарифам и ценообразованию со ссылкой на исследование научно-исследовательского центра социально-политического мониторинга РАНХиГС, который подтвердил актуальность введения ограничений. За последние 10 лет доля потребителей безалкогольных энергетических напитков выросла: с 16,6% в 2013 году до 22,8% в 2023 году. При этом доля тех, кто вообще не употребляет энергетики, снизилась с 83,4% до 77,2%. По данным исследования, чем моложе респонденты, тем чаще они пьют такие напитки.

Как ранее констатировала руководитель РСТ края Ольга Морозова, школьники и студенты в вечернее, ночное и утреннее время покупают большое количество энергетиков для увеличения выносливости, препятствия сонливости и улучшения настроения. При этом потребление тонизирующих напитков наносит вред здоровью, повышается риск развития тяжёлых заболеваний – от ожирения и сахарного диабета до артериальной гипертензии и аритмии.

Депутаты согласились, что ограничение времени продажи энергетиков позволит сократить количество их потребления.

КОМПЕНСАЦИЯ МНОГОДЕТНЫМ ВМЕСТО ЛЬГОТНОЙ ЗЕМЛИ

Выплата составит 200 тысяч рублей. На его реализацию в бюджете края 2026 года заложено 63,4 млн. рублей. Закон принят в двух чтениях.

Альтернатива льготе введена из-за массовых отказов от участков, не обеспеченных коммунальной и транспортной инфраструктурой.

По мнению депутатов, возможность получить денежную компенсацию вместо земли позволит сократить существующую очередь, а также улучшить жилищные условия семей.

Аналогичные меры уже действуют в ряде регионов страны, суммы варьируются от 180 до 300 тысяч рублей. Забайкалье предлагает выплату в 200 тысяч.

По данным Департамента госимущества, в очереди на получение земельных участков стоит около 5000 многодетных семей. Больше половины из них проживают в Чите.

ОГРАНИЧЕНИЕ ВРЕМЕНИ ПРОДАЖИ АЛКОГОЛЯ В ОБЩЕПИТЕ

Помимо этого введен запрет на розничную продажу алкоголя вблизи объектов религиозного значения.

Ограничения касаются кафе, баров и буфетов, расположенных в многоквартирных домах. Для ресторанов иочных клубов останется привычный режим работы.

По данным авторов документа – Региональной службы по тарифам – рост потребления алкоголя в крае в 2024 году составлял 10,1 литров на душу населения, в 2025 эта цифра увеличилась уже до 10,9 литров. При этом среднее число по России достигло на текущий момент своего минимума – 7,84 литров на человека.

Проект закона принят депутатским корпусом краевого парламента в двух чтениях, он вступит в силу 1 марта 2026 года.

Отдел по освещению деятельности Законодательного собрания Забайкальского края.

ПОПОЛНЕНИЕ В РЯДАХ ПРИАРГУНСКОГО КАЗАЧЕСТВА

В Приаргунской средней школе открылся казачий кадетский класс. В конце первой учебной четверти его учащиеся дали торжественную клятву на верность Родине и казачеству.



Учащимися первого в Приаргунске кадетского казачьего класса стали два десятка школьников. Торжественная клятва на верность Отчизне для них сродни военной присяге:

«...Клянусь настойчиво овладевать знаниями, приложить свои силы для получения знаний для укрепления могущества Российской государства...»

Клятву у школьников принимают представители Приаргунской казачьей станицы, а также старшеклассники. Объединение юных казаков в школе существует уже четыре года, в нём – 25 учащихся.

«Это интересно. Во-первых, это история нашего государства, потому что наш край открывался казаками», – говорит учащийся Приаргунской СОШ Матвей Савин.

«Сейчас и такая ситуация у нас в стране происходит, поэтому это необходимо», – добавляет участник школьного казачьего объединения Сергей Тюкавкин.

Вступая в ряды юных казаков, школьники давали обещание хранить и преумножать традиции предков, а также быть патриотами и защитниками своей Родины.

«В казачьем классе я научусь стрелять из оружия, разбирать автомат. Да много чего. Например, на лошадях ездить» – говорит учащийся кадетского казачьего класса Глеб Марковцев.

Обучаться в кадетском казачьем классе школьники будут в течение шести лет. Программа довольно насыщенная. Школьникам предстоит узнать как устои казачества, так и освоить практические навыки.

«Ребята будут изучать историю казачества, обучаться конной подготовке, а также общей военной подготовке. Кроме того, в программе обучения – ножевой бой, фланкировка, физическая подготовка», – рассказывает руководитель кадетских казачьих классов Приаргунской СОШ Иван Мыльников.

Как отметили представители Приаргунской казачьей станицы, открытие кадетского класса – значимое событие в жизни округа.

«С сегодняшнего дня у вас перед нашей страной есть определённые обязательства – хорошо учиться, заниматься спортом, сохранять и преумножать казачьи традиции», – приветствовал учащихся кадетских казачьих классов глава Приаргунского муниципального округа, атаман Приаргунской казачьей станицы Евгений Логунов.

«Вы должны быть примером в учёбе, вы должны быть первыми помощниками своим родителям, помощниками учителям», – обратился к ребятам старшина Забайкальского казачьего войска Андрей Машуков.

Нравственное и духовное воспитание учащихся – главные задачи кадетского казачьего класса. Впрочем, впереди у ребят не только учёба, но и множество интересных событий – участие в различных соревнованиях, конкурсах и проектах.

Владимир ПЕРМИНОВ.

СООБЩАЕТ СФР КОНСУЛЬТАЦИЯ ЗАБАЙКАЛЬЦЕВ

С начала 2025 года специалисты Отделения СФР по Забайкальскому краю проконсультировали свыше 100 тысяч жителей региона

В 2025 году специалисты Отделения СФР по Забайкальскому краю проконсультировали 102,7 тысяч жителей региона по телефону единого контакт-центра.

Большую часть вопросов забайкальцы задали по социальным выплатам. Также поступили звонки по пенсионному обеспечению, графику доставки пенсий. Обращения касались социального страхования, материнского капитала, пенсионных накоплений и других вопросов.

По телефону единого контакт-центра 8-800-100-00-01 жители Забайкальского края могут получить консультации по всем услугам и мерам социальной поддержки, оказываемым региональным Отделением Соцфонда.

При обращении в контакт-центр отвечает виртуальный ассистент. Бот умеет автоматически определять тему обращения по ключевым словам и может предоставить общую информацию на самые популярные вопросы граждан. Если требуется получить более детальную информацию, робот соединяет позвонившего с оператором центра первой линии. Консультации общего характера предоставляются круглосуточно без выходных, звонок с любых телефонов бесплатный.

Информация, которая содержит персональные данные гражданина (например, о размере пенсии или пособия), предоставляется после идентификации личности заявителя операторами второй линии – специалистами регионального Отделения СФР.

Время работы операторов линии Отделения СФР по Забайкальскому краю:

- с понедельника по четверг – с 8.30 до 17.45,
- в пятницу – с 8.30 до 16.30,
- суббота, воскресенье – выходной.

В Отделении СФР по Забайкальскому краю работает единый номер для консультирования страхователей – 8 (3022) 21-04-21: здесь работодатели могут оперативно получить информацию по вопросам отчётности в СФР, финансирования предупредительных мер и т.д.



ПЯТЫЙ КАНАЛ

04.00 Известия. [16+]	04.00 Известия. [16+]
04.25 "Великолепная пятерка-2". [16+]	04.25 "Великолепная пятерка-2". [16+]
07.05 Страна советов. [16+]	07.00 Bauer здоровье! [12+]
07.05 Фирменный рецепт. [12+]	07.30 Bauer здоровье! [16+]
07.40 Знание - сила. [12+]	07.35 День ангела. [0+]
08.00 Известия. [16+]	08.00 Известия. [16+]
08.30 "Великолепная пятерка-2". [16+]	08.30 "Великолепная пятерка-2". [16+]
08.40 "Великолепная пятерка-5". [16+]	08.40 "Великолепная пятерка-5". [16+]
08.35 "Великолепная пятерка-6". [16+]	12.00 Известия. [16+]
10.20 "Великолепная пятерка-5". [16+]	12.30 "След". [16+]
12.00 Известия. [16+]	12.30 "След". [16+]
12.30 "След". [16+]	16.00 Известия. [16+]
16.00 Известия. [16+]	16.30 "След". [16+]
16.30 "След". [16+]	16.30 След. Новые легавые. [16+]
21.20 "Свой-7". [16+]	18.40 "След. Новые легавые". [16+]
22.05 "Свой-5". [16+]	22.10 Светская хроника. [16+]
23.00 Известия. Итоговый выпуск. [16+]	23.00 Известия. Итоговый выпуск. [16+]
23.30 "Великолепная пятерка-6". [16+]	23.30 "Великолепная пятерка-6". [16+]
02.25 "Великолепная пятерка-6". [16+]	00.20 "Великолепная пятерка-6". [16+]
03.00 "Великолепная пятерка-6". [16+]	01.05 "Великолепная пятерка-6". [16+]
22.05 "Свой-5". [16+]	22.05 "Свой-5". [16+]
23.00 Известия. Итоговый выпуск. [16+]	23.00 Известия. Итоговый выпуск. [16+]
23.30 "Великолепная пятерка-6". [16+]	23.30 "Великолепная пятерка-6". [16+]
07.15 "Доктор И...". [16+]	07.15 "Доктор И...". [16+]
07.40 Детектив на кончике пера. Неожиданная новость". [16+]	07.45 Детектив на кончике пера. Фантастика. [16+]
09.40 "Леонид Куравлев. Этой осенью зашёл". [16+]	09.40 "Георгий Жёхёнов. Судьба резидента". [16+]
10.30 События. [12+]	10.30 События. [16+]
10.50 "Соколова подозревает всех". [12+]	10.50 "Соколова подозревает всех". [12+]
12.45 "Мой герой". [12+]	12.45 "Мой герой". [12+]
13.30 События. [12+]	13.30 События. [16+]
13.50 Город новостей. [16+]	13.50 Город новостей. [16+]
14.05 "Некрасовая подружка. Ищите женщины". [16+]	14.05 "Некрасовая подружка. Покупай или умри". [16+]
16.00 "Тайная комната. Моника Ленинску". [16+]	16.00 "Тайная комната. Моника Ленинску". [16+]
16.50 События. [16+]	16.50 События. [16+]
17.15 "Часток № 13. Задраствуй, папай". [16+]	17.15 "Часток № 13. Любовь напрекий". [16+]
21.00 События. [12+]	21.00 События. [16+]
21.35 "Закон и порядок". [16+]	21.35 "10 самых...". [16+]
22.05 "Страсти на съёмочной площадке". [16+]	22.05 "Актёрские драмы". [16+]
23.00 События. [25+].	23.00 События. [25+].
23.30 "Петровка, 38". [16+]	23.30 "Петровка, 38". [16+]
23.45 "Русские тайны. Империя Жириновского". [16+]	23.45 "Русские тайны. Империя Ванги". [16+]
00.25 Прощанье. [16+]	00.25 Прощанье. [16+]

ТВ ЦЕНТР

05.00 "Настроение". [16+]	05.00 "Настроение". [16+]
07.25 "Тайна за упом". Построй "эничиполея". [16+]	07.25 "Тайна за упом". Построй "эничиполея". [16+]
09.20 "Тайна за упом". Построй "маски льва". [16+]	09.20 "Тайна за упом". Построй "маски льва". [16+]
10.30 События. [16+]	10.30 События. [16+]
10.50 "Тайна за упом". Под маской за упом". [16+]	10.50 "Тайна за упом". Под маской за упом". [16+]
11.35 "Тайна за упом. Старые связи". [16+]	11.35 "Тайна за упом. Старые связи". [16+]
13.30 События. [16+]	13.30 События. [16+]
13.50 Город новостей. [16+]	13.50 Город новостей. [16+]
14.05 "Некрасовая подружка. Ищите женщины". [16+]	14.05 "Некрасовая подружка. Ищите женщины". [16+]
16.00 "Тайная комната. Любовь со счастиком". [16+]	16.00 "Тайная комната. Любовь со счастиком". [16+]
16.50 События. [16+]	16.50 События. [16+]
17.15 "Часток № 13. Долго и счастливо". [16+]	17.15 "Часток № 13. Долго и счастливо". [16+]
21.00 События. [16+]	21.00 События. [16+]
21.35 "Хватит глухов". [16+]	21.35 "Хорошие песни". [12+]
22.05 "Страсти на съёмочной площадке". [16+]	22.05 "Страсти на съёмочной площадке". [16+]
23.00 События. [25+].	23.00 События. [25+].
23.30 "Петровка, 38". [16+]	23.30 "Петровка, 38". [16+]
23.45 "Русские тайны. Империя Жириновского". [16+]	23.45 "Русские тайны. Империя Жириновского". [16+]
00.25 Прощанье. [16+]	00.25 Прощанье. [16+]

В БОРЬБЕ ЗА ЧИСТОТУ

В Приаргунском округе в ноябре прошёл месячник по санитарной очистке и благоустройству населённых пунктов. Посёлок Досатуй в это время превратился в передовую борьбы за экологию, где в едином порыве объединились администрация посёлка, школа, детский сад, работники культуры, ПЧ-30 и ПСЧ, Досатуйское ХПП, работники индивидуальных предпринимателей Г. А. Раменской и И. А. Марушкиной, ООО «ТМС», отделение Почты России, пункт выдачи «Озон», АО «Висмут», компания «Углегорск» и ООО «Домстрой», а также местные жители.

Каждый взмах метлы, каждый наполненный мусором мешок – это маленькая победа над захламленностью! Организации с энтузиазмом взялись за уборку своих территорий, а жители прибрали придомовые участки.

Работниками администрации жителям были вручены уведомления с просьбой убрать сухую растительность, а на тех, кто игнорировал, были составлены протоколы о совершении административного правонарушения.

Администрация в свою очередь навела порядок у памятника «Живым – слава, павшим – бессмертие» и очистила от сухой растительности «Сад победы», словно давая место новым росткам жизни. Работники ООО «Домстрой», не теряя времени, провели операцию по буртованию свалки и ликвидировали несанкционированную свалку на улице Партизанской. Волонтёры преобразили детские площадки, возвращая им сияние и радость. Работники культуры и администрация провели акцию «Чистая окраина», собрав мусор по периметру посёлка.

И, конечно, не забыли о месте вечного покоя. Работники компании «Углегорск» с уважением и трепетом очистили кладбище от сухой растительности и мусора, подарив умиротворение и порядок этому важному месту.

Так пусть же каждый житель Досатуя почувствует себя не просто участником уборки, а настоящим хранителем чистоты и красоты родного посёлка! Ведь чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят – это простой, но важный закон, который должен знать каждый.

Я. ЯКОВЛЕВА, п. Досатуй.

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

7 ноября 1917 года (108 лет назад)

в России произошла Октябрьская революция

По старому юлианскому календарю, который в то время был принят в России, Октябрьская революция произошла 25 октября 1917 года. Но поскольку в феврале 1918 года на территории России был введен григорианский календарь, уже первая революционная годовщина отмечалась 7 ноября. Однако в историю это событие вошло как Октябрьская революция 1917 года.

Организаторами революции являлись Владимир Ленин, Лев Троцкий, Яков Свердлов и др.

В ночь с 7 на 8 ноября 1917 года в Петрограде произошло восстание. По сигналу, которым стал выстрел крейсера «Аврора», вооруженные рабочие, солдаты и матросы захватили Зимний дворец.

В результате Временное правительство, сформированное после Февральской революции 1917 года, было свергнуто и заменено новым, сформированным на II Съезде Советов (большинство мест в котором еще до этого принадлежало партии большевиков – РСДРП (б) в союзе с меньшевиками, эсерами и крестьянскими фракциями). В избранное Советом правительство вошли только большевики и левые эсеры, остальные организации отказались от участия в восстании.

В результате Октябрьской революции 1917 года изменился государственно-политический, идеологический и общественно-экономический строй страны, на большей части территории бывшей Российской империи образовалось государство, получившее в 1922 году название Союз Советских Социалистических Республик (СССР).

Провозглашенная большевиками Власть Советов просуществовала в России 73 года, до распада СССР.

ГОРОСКОП с 10 по 16 ноября



ОВЕН

Эта неделя может сложиться неоднозначно. Наиболее проблемная тема для вас может быть связана с дальними поездками, путешествиями. Не стоит излишне доверять иностранцам и людям, приехавшим издалека.



ТЕЛЕЦ

Неоднозначно может сложиться эта неделя. Страйтесь просчитывать последствия от своих поступков. Дело в том, что на этой неделе возрастает вероятность физического или имущественного ущерба.



БЛИЗНЕЦЫ

На этой неделе можно столкнуться с неоднозначными событиями. Напряжённой темой недели могут стать осложнения отношений в браке. В отношениях с окружающими страйтесь дистанцироваться от агрессивно настроенных людей.



РАК

Неоднозначные планетные влияния на этой неделе могут обозначить благоприятные и неблагоприятные темы. В зону проблем может попасть ваше состояние здоровья. Опасайтесь инфекционных заболеваний дыхательных путей.



ЛЕВ

На этой неделе страйтесь удерживать себя от опрометчивых шагов и не расходовать деньги на развлечения. Вместе с тем вы можете прекрасно себя ощущать в обстановке спокойствия и уединения.



ДЕВА

Источником беспокойства могут стать осложнениями отношений в семье. Страйтесь сдерживать свою критичность и не торопитесь высказывать недовольство по разным бытовым поводам.



ВЕСЫ

На этой неделе складывается неблагоприятное время для поездок, контактов. Запланированные на эти дни встречи и знакомства могут не состояться по независящим от вас причинам.



СКОРПИОН

На этой неделе рекомендуется строже подходить к вопросу контроля своих финансовых расходов. Несмотря на большие усилия, которые вы будете расходовать для повышения доходов, денег может не хватать.



СТРЕЛЕЦ

На этой неделе будете находиться в бодром физическом состоянии и активном расположении духа. Потребность в активной инициативной деятельности однако не всегда будет успешно реализована.



КОЗЕРОГ

На этой неделе звёзды советуют больше внимания уделять своему здоровью. Дело в том, что в эти дни может ослабнуть ваш иммунитет, что сделает вас более уязвимыми к вирусным инфекциям.



ВОДОЛЕЙ

Фактор непредсказуемости может преследовать на этой неделе. Вы можете попасть в круговорот событий, которые могут закружить и увлечь вас. Интенсивные дружеские контакты могут сопровождаться происшествиями.



РЫБЫ

На этой неделе могут столкнуться с осложнениями в карьере. Со стороны начальства к вам могут быть претензии в случае, если вы не успеете вовремя выполнить запланированный объём работы.

НАМ СВЕРХУ ВИДНО ВСЁ

Это о мониторинге в системе контроля над землями сельскохозяйственного назначения с использованием беспилотных авиационных систем и космоснимков, которые применяются на практике территориальным Управлением Россельхознадзора.

В текущем 2025 году специалистами земельного отдела Управления было обследовано почти 140 тысяч гектаров сельхозземель в муниципальных округах Забайкальского края. Выяснилось, что из них свыше 60 тысяч гектар не используются для ведения сельскохозяйственного производства. В большинстве своём они просто-напросто заросли травянистой и кустарниковой растительностью, став при этом источником повышенной пожарной опасности.

«Эти факты по существу установлены в рамках регламента работы по организации контроля с применением передовых решений. А именно: в настоящее время наши инспектора имеют возможность использовать технологии космической съёмки. Данные инновации интегрированы с порталом «Национальная система пространственных данных», – пояснил начальник отдела земельного надзора Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю Александр Шкедов.

Это одно, и другое – наши специалисты с недавних пор успешно используют беспилотные летательные аппараты (БПЛА) при проведении контрольных и надзорных мероприятий.

Так в сентябре-октябре, с помощью БПЛА был проведён мониторинг сельхозугодий в Краснокаменском, Приаргунском, Улетовском и Читинском округах. В ходе обследований были установлены факты заастания сельхозугодий на тысячах гектаров. Полученная информация использована для принятия мер в пределах полномочий Россельхознадзора.

«Приведённые выше примеры использования современных методов при осуществлении надзорной деятельности позволяют госинспекторам выявлять нарушения в формате без взаимодействия с контролируемыми лицами и быстро обнаруживать случаи неиспользования земель сельхозназначения. Кроме того, существенно сокращается время контрольных действий, уменьшаются издержки на их проведение, ведь в условиях только одного полёта можно осмотреть несколько земельных участков», – продолжил Александр Шкедов.

Но, а в заключение ещё раз напоминаем всем землепользователям, что согласно законодательству случаями неиспользования земельных участков, являются: не проведение работ по возделыванию сельскохозяйственных культур и сенокошения, отсутствие на пастбищах выпаса скота, а также залесённость и закустаренность земельных участков.

Об этом следует всегда помнить землевладельцам, (собственникам и арендаторам) земель сельхозназначения. По фактам обнаружения нарушений в сфере земельного законодательства на землях сельскохозяйственного назначения следует обращаться по адресу: г. Чита, ул. Ленинградская, 15А, отдел земельного надзора, телефон: 8(3022)28-35-96.

А. КАЛИНИН, Управление Россельхознадзора по Забайкальскому краю.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»
НА 2026 ГОД.

Стоимость подписки:

- на полугодие (без доставки) – 372 рубля,
(пенсионерам – 318 рублей);
- на месяц (без доставки) – 62 рубля,
(пенсионерам – 53 рубля).

Ждём вас по адресу: ул. Ленина, 2.

Также оформить подписку можно в любом отделении Почты России
(доставка оплачивается дополнительно).

Организации могут оформить подписку в электронном виде.

Главный редактор
В. А. ПЕРМИНОВ.

Адрес редакции, издателя, типографии:
674310, Забайкальский край,
Приаргунский район, п. Приаргунск,
ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru
Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:
**АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ**

Газета зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий и
массовых коммуникаций по
Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия
решения о регистрации:
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

**ОЦИФРОВКА ВИДЕО
С КАССЕТ
НА ЦИФРОВЫЕ
НОСИТЕЛИ
(ФЛЕШКИ, DVD-ДИСКИ,
ЖЁСТКИЕ ДИСКИ).
КОНВЕРТАЦИЯ ВИДЕО
С DVD-ДИСКОВ
В ДРУГИЕ ФОРМАТЫ.
Тел.: 89245002182.**

**РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ
«ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»**

- СРОЧНОЕ ФОТО НА
ДОКУМЕНТЫ;
- ПЕЧАТЬ ФОТО С
ЦИФРОВЫХ НОСИТЕЛЕЙ;
- СКАНИРОВАНИЕ,
ЛАМИНИРОВАНИЕ,
ПЕРЕПЛЁТ

п. Приаргунск, ул. Ленина, 2
тел. 89144582258

**РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ
«ПРИАРГУНСКАЯ
ЗАРЯ»**

**ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ
НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ
БЛАНКОЧНОЙ
ПРОДУКЦИИ,
ЖУРНАЛОВ.**

Тел. 89144582258.

В АРИУ

**«Приаргунская заря»
можно приобрести:
расчётные книжки по
оплате за
электроэнергию
(цена 100 рублей);
домовые книги
(цена 130 рублей).**

Ответственность за достоверность
фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в
порядке обсуждения, не разделяя точку
зрения автора.

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.
Объём 1 п. л. Тираж 500 экз.